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АНАЛІЗ ТА ПОПЕРЕДЖЕННЯ ПРОФЕСІЙНИХ РИЗИКІВ У ЛІКЕРО-

ГОРІЛЧАНІЙ ТА СПИРТОВІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Верзун В.В., НУЦЗУ 

НК – Цимбал Б.М., к.т.н., НУЦЗУ 

 

Галузь алкогольних напоїв в Україні є однією з найбільш динамічних. На 

сьогоднішній день рентабельність підприємств цієї галузі є однією з найвищих, і темпи 

приросту виробництва з кожним роком збільшуються. Однією з головних 

характеристик якості продуктів харчування є їх безпека. Тому, передусім, саме в 

харчовій промисловості, і, зокрема, на лікеро-горілчаному підприємстві отримали 

розвиток системи безпеки продуктів харчування.  

Робота зі спиртом шкідлива та небезпечна тим, що взаємодіє з хімічними парами 

при бродінні, вологістю та має високий показник роботи з фізичним навантаженням.  

До фізичних ризиків можливо віднести: повторювальність, вантажно-

розвантажувальні роботи та слідкування за процесом виготовлення горілки.  

Довготривалий вплив цих факторів може викликати професійні захворювання, а 

точніше розлади опорно-рухового апарату. 

До хімічних ризиків можливо віднести: вдихання спирту та продуктів бродіння, 

що може викликати: головний біль, нудоту, блювоту, запаморочення; але, постійний 

вплив цих речовин на здоров'я може перерости в канцерогенні та нейротоксичні 

ризики, ендокринні порушення (репротоксичність) при хронічному впливі. Під час 

роботи в цистернах на працівника впливають виділення під час бродіння, які можуть 

викликати навіть смертельні випадки пов’язані з асфіксією СО2, що виділяється під час 

бродіння спирту. Викид вуглекислого газу (СО2) небезпечний не тільки через ризик 

асфіксії, тому, що він непомітний (без запаху, безбарвний) і важчий за повітря, що 

дозволяє йому концентруватися на дні резервуарів, зокрема закопаних, або в 

обмежених приміщеннях, які не провітрюються. У складі мелясного спирту іноді 

зустрічаються домішки летючих азотистих сполук, наприклад, триметиламіна, запах 

якого нагадує запах риб'ячого жиру [1]. 

Щоб запобігти та зменшити вплив шкідливих та небезпечних чинників потрібно 

організувати заходи профілактики: щеплення, уникання поодиноких робіт. Надати 

працівникам спеціальні засоби індивідуального захисту. Використовувати свічки чи 

запальнички для виявлення наявності CO2, оскільки воно достатньо чутливе до нестачі 

кисню у повітрі: асфіксія у винному резервуарі починається до концентрації СО2 у 

повітрі, необхідному для гасіння полум’я; саме тому ми повинні забезпечити себе 

портативним пристроєм виявлення цих факторів, які повинні бути компактними, 

надійними та простими у виконанні. Окрім цих профілактичних заходів, існує 

необхідність у постійному навчанні з охорони праці. 
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